



Budapest T. p. Magyarországi Újság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 május 6, szombat

106. szám

A gáztámadás

már a világháborúban is nagy pusztítást okozott emberéletben, pedig tízenhat tizenhét évvel ez előtt még ugyaszólván gyermekkorát élte az emberiség legveszedelmesebb ellensége. Az elmúlt éveket a világ tudósainak egy része arra használta fel, hogy titokzatos laboratoriumokban minél gyilkosabb gázokat találjon fel. Ez a munka nem is járt eredmény nélkül, mert sikerült olyan mérges gázokat előállítani, amelyekkel percek alatt százezres városokból lehet temetőket varázsolni. A tudomány örök dicsőségére szolgálhatnak ezek a tömeggyilkoló mérgek, amelyek azonban a huszadik század „kultur” emberiségének legnagyobb szegényét is képezik.

A tudósok gyilkossági dührohama ellen a védtelen emberiség vajmi keveset tud tenni. A gázok elleni védekezés ugyaszólván egyenlő a semmivel, mert a világ derék tudósai gondoskodnak arról, hogy mindig újabb és újabb megfertőzéseket szerezzenek, amelyek ellen védekezni ugyaszólván lehetetlen. Ha ma megtalálják egyik gáz ellenmégét, holnap már egy másikat állítanak össze úgy, hogy mindennemű védekezés céltalanná válhat. Ez ugyan nagyon pesszimista felfogás, de az emberiség komoly barátai szerint ez a tényeknek megfelelő nézet.

Akárhogy is alakul azonban a gázháború és az ellene történő védekezés, ölbetett kezekkel még sem tilhetünk, mert a mérges gáz mindenhol elérhet bennünket. Az egész világon mindenhol tanfolyamokat tartanak, ahol kioktatják a polgári lakosságot miként védekezzen a gázok ellen. Nálunk is hatalmas akció indult meg a békes polgári lakosság kioktatására. Városokban és falvakban tartanak felolvasásokat és kitanítják a megjelenteket, hogyan védekezzenek esetleges gázháború esetén.

Nem szabad ugyanis szem elől téveszteni, hogy a jövő háborújában a békes városok és falvak lakossága sokkal nagyobb veszélyben lesz, mint a lövészárokból harcoló sorkatonaság. Ezért kell nagy gondot fordítani a városok és falvak lakóinak kioktatására, azonban ezeknek is fel kell ismeri ennek fontosságát és a védekező előadásokon nagy számban megjelenni. Mindenki a maga érdekében cselekszik, ha meghallgatja az előadásokat, mert soha sem tudhatja, hogy mikor veszi hasznát a hallottaknak.

A hatóságok tudatában vannak annak, hogy milyen fontos a polgári lakosság kiképzése a védekezés terén, mert a jövő háborújában minden ellenség a „hinterlandot” igyekszik először elpusztítani. Így tudják legjobban megakadályozni a fronton álló hadsereg harc képességének fokozását az utánpótlás biztosítását.

Az osztrák kormány feloszlatta a kommunista őrségeket

Sok kommunistavezéret őrizetbe vettek

Bécsből jelentik: A kommunisták ellen megkezdett irtóhadjárat jelentős állomáshoz érkezett. — Dollfuss kancellár rendeletet adott ki, amellyel feloszlatta a kommunista párt önvédelmi alakulatait, az úgynevezett munkás őrségeit. Ezzel valamennyi osztrák önvédelmi alakulat megszűnt.

A rendelet közzétételével egyidejűleg Ausztria egész területén házkutatásokat tartottak a kommunistavezérek lakásán és a párhelyiségekben. Az esti órákig mintegy száz kommunistavezéret tartóztatott fel.

Bécsben és Ausztriában általános a vélemény, hogy az osztrák belpolitika kritikus fordulópontjához érkezett.

A német sajtó támadja az osztrák kormányt

Berlinből jelentik: A reggeli lapok élesen támadják az osztrák kormányt, mert megtiltotta a nemzeti szocialista egyenruha viselését. Az osztrák kormánynak ez

az intézkedése — írja a Kreuzzeitung — arra kényszerít bennünket, hogy párhuzamot vonjunk Brüning és Göring németországi politikája között.

Az osztrák kormány téved, ha azt hiszi, hogy az egyenruha eltiltásával a német nemzet gondolat terjedését is megakadályozhatja.

Schacht dr. Newyorkba érkezett

A világ jóléte csak akkor térhet vissza, ha minden nép megkapja az egyenjogúságot



Dr. Schacht

Newyorkból jelentik: Schacht dr., a német birodalmi bank elnöke tegnap hajnalban Newyorkba

érkezett. Ujságírók előtt kijelentette, hogy

Amerika megnyerte a háborút, most neki kell megteremtetni a békét is.

A jelenlegi világválságnak erkölcsi okai vannak. A világ jóléte csak akkor térhet vissza, ha minden nép megkapja az egyenjogúságot. A veszteseknek nincs lehetőségük a keresetre,

hogyan fizessenek?

Nem azért jöttem — fejezte be beszédét Schacht dr. —, hogy hizelegjek az amerikaiaknak, hanem, hogy segítek. Tudom, hogy Amerikának is ez a célja.

Minden bajnak a versaillesi békeszerződés az oka — mondotta Hitler

Németország legszívesebben látná az antanthaderők leszerelését, mint saját haderejének fellégyverését

Hitler kancellár hosszabbban nyilatkozott a Daily Telegraph munkatársa előtt a leszerelés és a revízió problémájáról. Bevezetőben Hitler kijelentette, hogy minden bajnak a versaillesi békeszerződés az oka, mert teljes erkölcsi megaláztatást kényszerített Németországra. Ettől Németország nem nagyobb haderővel, hanem az egyenjogúság elérésével akar meg szabadulni.

Németország szívesebben látná az antant haderők leszerelését, mint a saját haderejének növelését.

A kancellár ezután kifejezte azt a reményét, hogy a békeszerződések módosítását békés uton lehet majd elérni. Németország már nem gondol a tengerentúli terjeszkedésre és

nem akar Anglia tengeri had erejével versenyezni.

Sorsa nem a tengerparthoz, vagy a gyarmatokhoz, hanem keleti határaihoz fűződik.

A lap tudósító a kancellár utóbbi kijelentését a lengyel korridorra vonatkoztatja, amelynek megszüntetése minden német fő kívánsága.

Roosevelt ma programot ad

Állami ellenőrzés alá helyezik Amerikában a magánvasutakat



Roosevelt

Egész Amerikában, sőt Európában is, nagy érdeklődéssel várják Roosevelt elnök mai rádiószózatát. Beszédében az elnök ismerteti a kormány gazdasági programját.

Három éves tervről van szó, a három esztendő alatt a kormány nagyszabású reformokat léptet életbe a gazdasági élet egész vonalán. Roosevelt csütörtökön már közzétette az üzemek átszervezésére vonatkozó tervét. Ebben többek között bejelenti, hogy állami ellenőrzés alá helyezi a magánvasutakat.

Herriot is megérkezett

Amerika megértette, hogy Franciaország milyen veszedelemes helyzetben van



Herriot

Herriot volt francia miniszterelnök tegnap megérkezett Le Havre kikötőjébe, ahonnan külön vonaton folytatta útját Párisba. Az oceánjáró fedélzetén megtartott rádióelőadásában hangoztatta sajnálkozását, hogy nem maradhatott tovább Washingtonban, mert még eredményesebb munkát végezhetett volna.

Amerikai barátaink — mondotta Herriot — így is

megértették, hogy Franciaország milyen veszedelemes helyzetben van.

Történelmi jelentőségű Rooseveltnek az az elhatározása, hogy Amerika feladja semlegességét a támadó állammal szemben.

Ez a legjobb biztosítéka a békének,

így Franciaország nyugodtan folytathatja azt a munkáját, amely megóvjá a francia polgárokat az olyan szerencsétlenség megismétlődésétől, amely elődeiket érte.

Elitették a zsabalji rablótámadás tetteseit

Megírta a Reggeli Ujság, hogy ez év január 30-án éjjel Zsabaljon két vakmerő fiatalember, Jaksa János és Juhász Antal rablótámadást követtek el Csonkics Lázár zsabalji gazdálkodó tanyáján. A két fiatalember előzőleg kint járt a tanyán és megalkudott a gazdával néhány köteg kukorica szára. Ugyanaznap este megjelentek a gazdánál és amikor az kijött a kapuba, összeverték, majd behatoltak a lakásba és mindent felkutattak, azonban mindössze egy órát vittek magukkal. A támadókat a csendőrség február 3-án átadta a törvényszék fogházának. A rablótámadás ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a noviszádi törvényszéken dr. Novák Tomisláv hármass bűntető tanácsa és Juhászt 4 hónapi, Jaksát pedig 3 hónapi szigorított fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Légijáratok Róma és Berlin között. A német és olasz légiforgalmi vállalatok közvetlen vonalat létesítettek Róma és Berlin között. Az első gép tegnap érkezett Berlinbe.

MacDonald: A kölcsönös megértés köztünk és Amerika között lényegesen javult

Az angol miniszterelnök beszámolt az alsóházban amerikai utjáról



MacDonald

Péntek este tartotta meg ülését az alsóház öltöztetői érdeklődés mellett. A miniszterelnök az egyik képviselő kérdésére válaszolva aránylag rövidre szabott ismertetőt adott washingtoni utjáról. Elmondotta, hogy részletesen tanácskoztak a világgazdasági értekezleten szabakerülő problémákról, köztük a vámtarifákról, a behozatali kontingensről, a devizellenőrzésről, az egyes országok valutájának megértéséről.

— Célunk az együttműködés hajlandóságának megállapítása volt, bizalmas megbeszélés útján.

Az eszmecsere és a kérdés megvizsgálásának eredménye nagyon biztató volt. Tekintettel a vámfegyverszöveg körül támadt vitára rámutattam arra, hogy Anglia egészen más helyzetben van, mint a fejlett vámvédelmet élvező országok.

A leszerelés politikájában azonos álláspontra jutottunk. Az adósságok ügyében folytatott megbeszéléseink során kitűnt, milyen ellentéteket kell még kiegyenlíteni, ha a végső megoldáshoz közelebb akarunk jutni. Erről a kérdéstről bővebbet nem mondhatok, miután

még nem érkezett el a megévezés állapota.

A miniszterelnök így végezte beszédét: Nem akarok túlzott benyomásokat kelteni látogatásommal kapcsolatban, de nyugodtan állíthatom, hogy a kölcsönös megértés köztünk és Amerika között lényegesen javult.

Kína végpusztulás előtt

Néhány hét leforgásán belül teljesen felbomlik a kínai birodalom

Londonból jelentik: A Kinából érkező hírek a „mennyei birodalom” közeli végpusztulásáról szólnak. A huszonkilenc kínai tartomány közül ezidőszáig már csak tizenegy tartozik a nankingi kormány fennhatósága alá. A mongol tartomány 1924-ben történt különválása óta

egymásután válnak le a tartományok a birodalom testéről.

A déli tartományok teljes elszakadása talán csak napok kérdése. Hét tartomány a kommunisták kezében van, a letörésükre szervezett hadsereg teljesen szétzúllott. A mandzsu fronton is naponta újabb és újabb csapattestek tagadják meg az engedelmességet. A nankingi kormány uralma már csupán Pekingtől Sanghaiig terjed.

Elfogta elvált feleségétől kisleányát egy goszpozginci földműves, hogy láthassa

A bíróság az apát felmentette

Erdekes pert tárgyalt tegnap délelőtt a noviszádi törvényszéken Ivanovics Petar egyesbíró. Szlávics Ljubinko goszpozginci földművest és feleségét Csávát azzal vádolta az államügyészség, hogy önkényesen elvették a törvényes anyától az öt megillető 5 éves kis Novkát, akihez a törvény szerint Péjics Szlávának, Szlávics első és elvált feleségének volt joga.

Szlávics Ljubinko első feleségétől Péjics Szlávától törvényesen elvált és a törvény előírásai szerint Novka nevű kisleányukat hét éves koráig az anyánál kellett nevelni. Péjics Szlávna azonban egyetlen egyszer sem engedte meg, hogy volt férje meglátogassa a

kisleányt és amikor Szlávics újra megházasodott, nagyon megkívánta látni a kis Novkát. Felpakolta feleségét a kocsira és behajtott Goszpozgincira, megállt első felesége lakása előtt, az udvarban játszadozó kisleányt felkapta a kocsira, akét felesége azzonnal bebugyolált egy nagykenőcsbe, hogy a gyermek sirása ne hallatszon és eltávoztak.

A bíróság a tegnapi tárgyaláson bűnösnek mondta ki Szlávicsot és feleségét, azonban tekintettel arra, hogy az idevonatkozó törvény előírja, hogy könnyű esetekben felmentő ítéletet is hozhat a bíróság, felmentette Szlávicsot és második feleségét a vád következményei alól.

Meghosszabbították a német-orsz barátsági szerződést

Berlinből jelentik: Hivatalosan közlik, hogy Dirksen moszkvai német nagykövet és Litvinov szovjet külügyi népbiztos tegnap Moszkvában kicserélték az 1931 június 1-én aláírt jegyzőkönyvet beléptetésére vonatkozó ratifikációs okmányokat.

A jegyzőkönyvben

meghosszabbították a német-orsz barátsági szerződést,

amelyet 1926-ban kötöttek. A szerződés meghosszabbítása megdőntözteti a nemzetközi politikában az elterjedt híresztelést, hogy a szovjet megváltoztatja Németországgal folytatott eddigi barátságos politikáját.

Franciaország helyzete szilárd a Népszövetségben

Párisból jelentik: A szenátus tegnapi ülésén Poul Boncour kijelentette, hogy a francia kormány következetes külpolitikát folytat. Közép-Európa reorganizációja

Olaszország együttműködése nélkül lehetetlen.

Különböző is Franciaországot ebben a kérdésben semmi sem választja el Olaszországtól. A négyes paktumot francia szempontból elfogadhatónak tartja, mert benne Franciaország részére alkalom kínálkozik, hogy Európa négy legnagyobb nemzetével a Népszövetség keretein belül együtt működhessek.

A határok egyoldalú megváltoztatását a mai körülmények között lehetetlennek tartja. Különböző is Franciaország helyzete a Népszövetségben

szilárd

és amennyiben a leszerelés nem valósul meg, az nem Franciaország hibájából történik.

Anglia megszüntette a kereskedelmi kapcsolatokat az új mandzsu állammal

Japán akarja kisajátítani a mandzsu piacot

Londonból jelentik: Az angol kormány megszüntette a kereskedelmi kapcsolatokat Mandzsu-kuo állammal. Az angol cégek bezárták üzleteiket, a tulajdonosok és alkalmazottak elhagyták az országot.

A kereskedelmi kapcsolatok megszüntetésének oka, hogy az új mandzsu állam

megszegte a washingtoni egyezményt, amely kimondja, hogy a kínai piac nyitva áll valamennyi nagyhatalom számára.

Mandzsu-kuo a legteljesebb kereskedelmi elzárkózás politikáját érvényesíti az angol árukkal szemben. Az angol kormány úgy látja, hogy az új mandzsu állam kereskedelempolitikáját

Japán irányítja,

amely magának akarja kisajátítani a mandzsu piacot.

Nincs az az ember, aki megállapíthatja, hogy mennyi adót tartott meg és mennyit fizetett be a visszaélésekkel vádolt szubotical vágóhídi igazgató

A könyvszakértőknek újból meg kell vizsgálni a vágóhídi könyvvezetést

A szubotical vágóhídi visszaélések tegnapi folytatásos főtárgyalásán a bíróság ismét kihallgatta Jakovljević Obrád városi adófőnököt, aki megismételte azt a kijelentését, hogy Bogdanov Frányó vágóhídi igazgatónak csupán a vágóhídi illetékek szedésére volt engedélye és a város nem hatalmazta fel Bogdanovot az adók behajtására. A vágóhídon 1932 márciusában pénztárvizsgálatot tartottak és ekkor 32.000 dinár hiányt fedeztek fel.

A bíróság ezután dr. Sztipics Károly ügyvédet, volt szubotical polgármestert hallgatta ki, aki kijelentette, hogy nem tudja, ki adott felhatalmazást Bogdanovnak az adók behajtására. Ő mint polgármester nem is adhatott engedélyt, mert az a tanács hatáskó-

rébe tartozik.

Tikvicki Vécó, a mézárósszekció elnöke ezzel szemben azt vallotta, hogy Jakovljević adófőnök engedélyével fizették az adókat Bogdanovnak. Bogdanov állatorvos ezért honoráriumot követelt, a tanács azonban úgy döntött, hogy Bogdanov, mint városi alkalmazott, nem fogadhat el honoráriumot. Bogdanov ennek ellenére is végezte ezt a munkát.

Az ügyész kéri, a bíróság azonban nem rendeli el az adófőnök és a tanu szembesítését, majd megeskotik vallomására Tikvickit.

Ezután Acél Lajos könyvszakértő kijelenti, hogy három heti munkára lenne szüksége a könyvek tüzetes átvizsgálásához. Dejanics Mita könyvszakértő kijelenti, hogy

átvizsgálta a vágóhídi könyveket és arra a szilárd megállapításra jutott, hogy nincs a világon az a könyvszakértő, aki megállapíthatná, hogy Bogdanov a felvett adókból mennyit fizetett be és mennyit tartott meg magának.

miután teljes káosz van az állami és a városi adók elkönyvelésénél.

Szünet után a bíróság úgy határoz, hogy a vágóhídi könyveket újabb átvizsgálásra kiadja a könyvszakértőknek és a folytatásos főtárgyalást május 19-én reggel fél kilenc órára tűzi ki. A könyvszakértőknek az adóhivatali könyveket is rendelkezésükre bocsátják.



ASPIRIN
TABLETTÁT
saját érdekében kizárólag
eredeti csomagolásban
kérjen.
Kapható minden gyógyszerárban.

Jegyzéki képviselet:
Bayer & Co.
Zagreb, Gajeva 32.

BAYER

A hirdetésny
S 22.822 sz.
23. XII. 1932.
alatt lejtromozott

Ünnepélyes keretek között helyezik el a noviszádi munkástözsde palotájának alapkövét

A palota alapkövében helyezik el az alapítólevelet

A Karagyorgye sportpályával szemben épülő munkástözsde palotájának alapkövét május 3-án délelőtt 11 órakor fogják elhelyezni ünnepélyes keretek között. A polgármester az alapkövet letételre meghívja az egyházi és világi tőzsdeket, a noviszádi kultur egyesületek szövetségének vezetőit és a városi képviselőtestület tagjait.

Az alapkövet fogják elhelyezni az épület alapítólevelét, amelynek tartalma a következő:

— A noviszádi városi tanács és a munkástözsde előterjesztésére Noviszád város képviselőtestülete emeltette ezt az épületet a népjóléti miniszteriumtól kapott kölcsön segítségével, a Dunabán-ság munkásságának szociális megvédése érdekében. Az épület terveit a városi műszaki hivatalban készítették, míg az építési munkával Turner és Wagner beogradi vállalkozócéget bízták meg. Az alapkövet 1933. május 3-án I. Alekszandar király uralkodása, dr. Szerszics Milan miniszterelnöksége, Pucelj Ivan népjóléti minisztersége, Matkovic Dobrica dunai bán hánsága, dr. Borota Branislav polgármestersége, dr. Baton Sztjepán munkástözsdei elnöksége, Ljubotin Lázár munkástözsdei főnöksége és ing. Playšics Nikola műszaki tanácsnokságának idejében helyezték el.

— Füzőket, mellhatárokat méret szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.

Mit várhatunk Londontól?

Tápay-Szabó László, a hírneves magyar publicista nagy cikke vasárnapi számunkban a világgazdasági konferenciáról — Csuka Zoltán cikke Feketics gazdasági és kulturális életéről

A Reggeli Ujság holnapi, vasárnapi száma ismét bővelkedik az értékesebbnél értékesebb cikkeiben és egész sor olyan írást találhat benne az olvasó, amely minden tekintetben érdeklődésre tart hat számot. A lap bevezetőjéket dr. Tápay Szabó László, a hírneves magyar publicista írta a ma legérdekesebb problémájáról, a londoni világgazdasági konferenciáról. Ma, amikor a gazdasági válság az egész világon pusztít, csak természetes, hogy minden szem Londont figyel és a legnagyobb érdeklődéssel várja, mit is hoz, mit is hozhat a gazdasági világgazdasági konferencia. Erre a kérdésre ad cikkében érdekes választ dr. Tápay Szabó László.

Csuka Zoltán szerkesztőnk ezen a héten folytatja „Szemlőszemben a gazdasági válsággal” című cikksorozatát és ezúttal Feketicsről, erről a rendkívül érdekes közsegről ír változatos és fordulatos riportot. Csuka Zoltán Feketicsen több interjút készített a vezető emberekkel és úgy a

nagy közönséget érdeklő gazdasági és mezőgazdasági kérdésekben, mint a reformátusságot érdeklő kulturális kérdésekben mond el cikkeiben érdekes részleteket Feketics életéről. Barabás Béla emlékirataiban néhai Ferenc József császár és királyi történet találkozásáról ír. Polácsi János Pilsudszky marsall életéről ad érdekes cikkeket. Tamás István „Drámák a törvényszék előtt” címen ír érdekes riportot. Büresök Erzsébet pedig „Bátorság” című novelláját adja. A lapot keresztirejt-nyerovat, bő rádióműsor, Mihál bácsi levelei stb. egészítik ki.

Megemlítjük még a Reggeli Ujság népszerű gyermekmellékletét a Tündérországot, amelyben Dezső bácsi tele kézzel szórja a szebbnél szebb mesét, képet, versiket stb. A holnapi Tündérországban új folytatásos ifjúsági regény is kezdődik.

A gazdag és tartalmas, tartalmában pedig igazán értékes vasárnapi szám ára csak két dinár. Kapható mindenütt.

Sztaribecsei községnek a katolikus hitközséggel békésen kell megegyeznie

A sztaribecsei községi képviselőtestület közgyűlése

Csütörtökön délután tartotta meg rendkívüli közgyűlést a sztaribecsei községi képviselőtestület. Hosszabb vita után tudomásul vették hat új ideiglenes napidíjas kinevezését, Radics Imre községi végrehajtót pedig visszavették hivatalába. A római katolikus hitközségnek az elvett iskolaépületek visszaadása ügyében indított perére vonatkozólag a község kérdést intézett a felettes hatóságokhoz, melyektől a jogi szakvélemény most érkezett meg. E vélemény szerint

a községnek keresnie kell a hitközséggel a békés megegyezést

s lakbért kell a telekkönyvi birtokos tulajdonát képező épületek után fizetni a hitközségnek. E tárgyalások eszközülésére kiküldték a szakbizottságok és az iskolaszék tagjait. A község a régi jegyző lakot odaajándékozta a Szokol együletnek. Hogy ezután továbbra is folyósítani fogja-e az 5000 dináros szubvenciót a Szokol egyület számára, vagy nem, arról a következő gyűlésen fognak határozni. Tudomásul vették a községi telken épült régi gátörházaknak a telekkel együtt történt eladását.

A három főucca és a terek megaltozása ügyében előbb a hánság véleményét

fogják kikérni. A város szélén fekvő területből még 1919-ben kihalítottak ház helyek számára 140 holdnyi községi tulajdonát képező földterületet. Itt épült fel Sztaribecsejnek legifjabb negyede, az ugynevezett Uffalu, ahol 580 ház épült fel. E házak azonban még mindig nincsenek tulajdonosaik nevében. A gyűlés elhatározta, hogy a telekkönyvi átíratást mielőbb végre kell hajtani s már meg is kezdődtek ezirányban a munkálatok. Az új tanterem építésének tanulmányozására bizottságot küldtek ki. Sztaribecsej Ilija mahos ártézi kut furására kér segílyt. Tekintettel arra, hogy a város azon részén valóban szükség van új kut furására, bizottságot küldenek ki, mely megállapítja az új kut helyét. A kereskedelmi ifjusági egyesülete az egyik községi épület átengedését kérte, de kérelmét nem teljesítették. Nikolics Szima azt kérte, hogy a Potiszka Banknál levő tartozását, a község fizesse ki a bankban levő betétjéből és a község keblezze be ezt az összeget az Imperial szállodára. Ez ügyben a következő ülésen döntenek.

Utolsó kétlínárján zsirszódát vett és megmérgezte magát egy munkanélküli Noviszádon

Csütörtök este fél 7 óra tájban megjelent a rendőrségen egy fiatalember és bejelentette, hogy zsirszódával megmérgezte magát. Alig, hogy pár szót szőtt, összeesett, száját kiverte a hab és borzalmas kínok között fetrengegni kezdett. Azonnal értesítették a mentőket, akik a szerencsétlen embert kórházba szállították. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy Nesevics Kosztának hívják, 26 éves belpoljei kereskedősegéd. Már hónapok óta állás nélkül van, minden pénzét elköltötte és utolsó kétlínárján zsirszódát vett és ezzel megmérgezte magát. Súlyos sérüléseivel a kórházban ápolják.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-38. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— **Időjárás:** (Hőemelkedés várható.) Ausztriában, a Pannon medencében és Lengyelországban derült, a Balkán félszigeten esős, Európa többi részeiben felhős idő volt. A hőmérséklet Európa délkeleti és délnyugati részeiben süllyedt, másutt emelkedett.

Jugoszláviában a tengermentéi, szárai és drávai bányáokban derült, a dunai és drinai bányáokban esős idő volt, egyes helyeken erős záporral. A hőmérséklet az egész országot területén átlag 3 fokkal süllyedt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen 5, a legmagasabb Veliko Gradisten 26 fok volt. Noviszádon tegnap délben 20 okot mutató a hőmérő.

Időjárás: Az egész országban kiderül, helyenként azonban még viharok és záporosok lehetségesek. A hőmérséklet emelkedése várható.

— **Anyák napja Beeskereken.** A beeskereki református négyelet ez évi ünnepélyes Anyák napját vasárnap, május 14-én délután négy órakor tartja meg, a Vojvodina szálló színháztermében. Az Anyák napjának megünneplése alkalmával a négyelet nívós műsort ad, majd utána megtartják a szokásos kézimunkakiosztást. Belépő díj 15 és 10 dinár.

— **A Tűzmadár Beeskereken.** A Magyar Közművelődési Egyesület működvelő gárdája május 13 és 14-én, szombaton és vasárnap színrehozta Zilahy Lajos világsiker aratott társadalmi színművét, a „Tűzmadár”-at. A színmű szerepeit a legjobb beeskereki műkedvelők alakítják.

— **Kiérték a pályázatot Szontán négy orvosi és egy mérnöki állásra.** A városi tanács egy kórházi igazgatófőorvosi, egy városkerületi orvosi és két kórházi segédorvosi állásra és kisegítő segédmérnöki állásra kérta a pályázatot. A segédmérnököt két évig alkalmazza a város havi 1800 dináros fizetéssel és kötelessége lesz, hogy a város rendezési terveket az építészeti törvény értelmében elkészítse.

— **Cipőt és nyári ruhát vásárol Topola község.** A topolai községi előjáróság e hó 10-én délelőtt nyilvános szóbeli árverést tart a rendőrség cipőszükségletének, 24-én pedig nyári ruha szükségletének beszerzésére.

— **Új szabászati tanfolyam nyílik a szuboticei ipartestületben.** A noviszádi kereskedelmi és iparkamara új szabászati tanfolyamot engedélyezett a szuboticei ipartestületben. A tanfolyam június végén nyílik meg és azon a kamara által kiküldött szakemberek tartanak előadást.

Noviszád város központjában, mintegy három négyzetméter területen beszakadt egy ucca

A beomlást az idézte elő, hogy az esőzések alámosták a csatornaüreget — A Lázár cár uccában szünetel a kocsiforgalom

Az elmúlt éjszakai hatalmas zápor könnyen végzetessé válható nagyobb földomlást idézett elő a Noviszád város központjában levő Cara Lazara, úccában Örmény uccában. A rövid uccában, amely a Kralja Alekszandra uccát köti össze a Limánnal, a felebbviteli bíróság épülete mellett, körülbelül harminc lépésre az ucca bejáratától hatalmas,

mintegy 3—3 és fél négyzetméter területen és 3 méter mélységben beomlott a gyalogjáró és a kocsit háromnegyed része.

A járókelők már régebben észrevették, hogy a kocsit az ucca jobb oldala felé süllyedni kezd, arra azonban senki sem gondolt, hogy egyszerre ilyen hatalmas beomlás következhetik. Ott, ahol a kocsit beszakadt.

a föld alatt csatornaüreget húzódik végig, amelyből a víz régóta kimosta a földet és a homokot és az üreg lassanként annyira megnagyobbult, hogy az ucca kövezetét már csak igen vékony földréteg tartó-

ta és minden pillanatban a beomlás veszélye fenyegette.

Ezért mutatkozott a süllyedés is a jobboldal felé.

A csütörtök éjszakai hatalmas zápor nagy víztömegeket hömpölygetett a csatornába és a víz még nagyobbra vágta az üreget, úgy hogy a felső földkéreg már nem bírta el a reája súlyosodó következet és

a kocsit este tíz óra tájban nagy robajjal beomlott.

A földszakadás következtében

körülbelül egy méter hosszúságban teljesen levált a gyalogjárda és a mellette lévő talaj teljes magasságban megrepedt.

Szerencsés körülmény, hogy a beomlás éjjel és a legnagyobb záporban történt, akkor, amikor az uccában egyáltalán nem volt forgalom és így emberéletben nem esett kár.

A Cara Lazara uccában most addig szünetel a forgalom, amíg a hatalmas üreget fel nem töltik.

Elmegyógyintézetbe utalták Oszipenko Iván hajducsicai községi hivatalnok gyilkosát

Beeskerekről jelentik: A beeskereki törvényszék tegnap tárgyalta Radinov Dimitrije hajducsicai földműveslegény gyilkosságát bűnperét. Radinovot azzal vádolták, hogy a múlt év őszén négy revolver-lövéllyel meggyilkolta Oszipenko Iván orosz menekült községi tisztviselőt, aki neki 370 dinárral tartozott. A tegnapi tárgyaláson felolvasták az elmeszákértők véleményét, amely szerint a gyilkos anyja, notórius alkoholista volt, és Radinov erősen terhelte, aki nővérével is viszonyt folytatott. Radinov a tárgyaláson beismerte tettét és azt mondta, hogy pénzt kért volna vissza a tisztviselőtől és azért lötte le, mert Oszipov beszélgetése közben hátsó zsebéhez kapott és ő azt hitte, hogy revolverét akarja előrántani. A bíróság a tanúk kihallgatása után a vádlottat a büntett következményei alól felmentette s a lepoglavai elmeegógyintézetbe utalta.

Rendkívüli tanácsülés a szuboticei városi színház bérbeadása ügyében

Május harmadikán járt le az a nyolcnapos határidő, amelyet Szubotica városi tanácsa Konyovics Petar és Predics Milan színházgátonak a színház és mozi bérletére vonatkozólag adott. Mindkét színházgáto 120.000 dinárt ajánlott fel, míg azonban Konyovics csak szóbeli ajánlatot tett, Predics ajánlatát írásban is megismételte, sőt tegnap délután személyesen Szubotica-ra érkezett. Predics megérkezése után felkereste a polgármestert, aki rendkívüli tanácsulást hívott egybe, megegyezés azonban még nem jött létre és a város vezetősége csak néhány napon belül fogja eldönteni, hogy együttesen, vagy külön adja bérbe a színházat és a mozit.

Nyolc hónapi fogházra ítélték egy noviszádi pékelt, aki Noviszádon és környékén több lopást és betörést követett el

A noviszádi törvényszéken dr. Novák hármas büntetőtanácsa tegnap délelőtt ítélkezett Krklyus Antun noviszádi pék felett, aki a múlt évben több lopást és betörést követett el Noviszádon és környékén. Így többek között a múlt év augusztus 11-én feltörte Romanovics Száva kereskedő raktárát, ahonnan három bicikli kerekét és más gépkalkitárszket vitt el 2400 dinár értékben. Rb. nyákon Ort Katica szobájából két kabátot lopott, 1932 július 6-án éjjel Szadrija Ali cukorkaárustól 220 dinárt elvett, 1932 novemberében pedig Kátyon Wolf Krisztinától átvett egy századnáróst azzal, hogy felváltja, azonban a pénzt magának tartotta meg. A bíróság Krklyust bűnösnek mondta ki és 8 hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte.

— **Három hónapi fogházra ítélt a törvényszék egy noviszádi paplantolvajt.** A noviszádi törvényszék hármas büntető tanácsa tegnap délelőtt három hónapi fogházbüntetésre ítélte Putnik Ljubomir noviszádi munkást, aki február 21-én Kuzmánovics Dusán lakásának folyosóján betörte az egyik ablakot és azon keresztül behatolt a lakásba, ahonnan egy 160 dinár értékű paplant lopott.

— **Zsirszódával megmérgezte magát és meghalt egy kragujeváci diákleány.** Csütörtök délelőtt 9 órakor Kragujevácon zsirszódával megmérgezte magát és meghalt Koranovics Radmila 20 éves nyolcadik gimnazista leány. Az őn gyilkos apátlan-anyaátlan árva volt aki öreganyja nevelése alatt állott. Az érzékeny leány azért követte el tettét, mert az öregasszony az uccán összeszidta.

Továbbra is vizsgálati fogságban marad a sikkasztással vádolt csantaviri alfegyző

A szuboticei törvényszék vizsgálóbírája tegnap befejezte a sikkasztással gyanúsított Tanurdzsics Sztankó csantaviri alfegyző ügyében folytatott vizsgálatot. Tanurdzsics a délelőtti folyamán kérvényt intézett a vizsgálóbíróhoz, kitél szabadlábra helyezését kérte és felajánlotta, hogy ha szabadonbocsátják, megtéríti a hiányt, felesége pedig óvadékokat helyez letétbe. A vizsgálóbíró a szabadlábrahelyezés mellett döntött, ez ellen azonban az államügyészség felfolyamodást jelentett be. A törvényszéki tanács délelőtti foglalkozott az ügygel és úgy határozott, hogy az ügyészség felfolyamodásának helyt ad és Tanurdzsicsot továbbra is vizsgálati fogságban tartja.

— **Közvetlen telefonösszeköttetés Szombor és Franciaország között.** Beogradból jelentik: A közlekedésügyi minisztérium tegnapi határozatával jóváhagyta a Szombor és Franciaország közötti közvetlen telefonösszeköttetést.

— **Az európai turistaszervezetek spliti kongresszusa.** Az AVOT európai turista szervezetek kongresszusát tegnap nyitották meg igen nagy érdeklődés mellett. A kongresszuson csaknem valamennyi államból jelentek meg kiküldöttek.

— **A beeskereki tűzoltók Flórián ünnepe.** A beeskereki tűzoltó testület Szent Flóriánnak, véd-szentjének ünnepét vasárnap tartja meg. Délelőtt kilenc órakor gyűlekező a tűzoltólaktanyában, tíz órakor ünnepi istentisztelet a belvárosi plébánia templomban. Istentisztelet után, a laktanyában éremkiosztás és előléptetés lesz. Délben bankett, utána tánc.

— **Az odzsaci tűzoltóság Szt. Flórián ünnepe.** Csütörtökön, Szt. Flórián napján fényes ünnepséget rendezett az odzsaci önkéntes tűzoltótestület dr. Wilmann Mátyás kerületi főparancsnok vezetésével. A délelőtti ünnepi mise után zenés felvonulás, majd délután lakoma volt.

— **Márki Rezső vizsgálati fogságban.** A beeskereki törvényszék vizsgálóbírája tegnap hallgatta ki Márki Rezső telecskai gazdát, aki négy késszurással életveszélyesen megsebesítette tőle elváltan élő feleségét. Márki Rezsőnél jelenleg a kórházban ápolják és állapotja tegnap válságosra fordult. A vizsgálóbíró tegnap Márki ellen elrendelte a vizsgálati fogságot.

— **Sulyos szerencsétlenség ért egy asszonyt Krescedinben.** Tegnap reggel fél 9 óra tájban sulyos szerencsétlenség érte Sikolva Radinka 32 éves krescedini asszonyt. Sikolva Radinka az egyik domb oldalából sárga földet ásott ki tapasztáshoz, miközben a domb ráomlott. Az asszony egész testén sulyos zúzódásokat szenvedett és bal lábát eltörte. Beszállították a noviszádi kórházba, ahol ápolás alá vették.

— **Megnyitották Bécs—Zagreb—Beograd között a légitforgalmat.** Beogradból jelentik: Tegnap délelőtti tíz órakor érkezett meg a beográdi repülőterre a Bécs—Zagreb—Beograd légitforgalom ide első repülőgépe. A beograd—zagreb—bécsi repülőgép délután négy órakor indult el a zemuni repülőterrel.

Sorozások Szomborban. A szombori ipartestület helyiségében május 16-tól 20-ig minden nap reggel hét órakor kezdődnek a sorozások. Sor alá kerülnek az 1913-ban született ifjak, az 1907—1912 korosztályok alkalmat mállanai és azok az 1902ben születettek, akik valamely oknál fogva eddig még nem szolgáltak. A sorozások sorrendje a következő: 16-án az A—J, 17-én a H—R, 18-án az S—Y kezdőbetű nevek, 19-én az 1911 és 1912 évfolyambeliük pótsorozása, 20-án pedig azon 1883—1907. évben születettek kerülnek felülvizsgálat alá, akik időközben valamely betegség következtében megrokkantak.

A csütörtök este letartóztatott kerékpártolvaj átadják az ügyészségnek. Megírta a Reggeli Újság, hogy csütörtökön este a Pasics utcában letartóztattak egy fiatal embert, aki kerékpárt lopott. A vizsgálat megállapította, hogy az illető Bugarszki Laza irigi községség, aki Spiller Lenci noviszádi üzlete előtt ellopta Martin Róbert noviszádi hentes kerékpárját. A vizsgálat befejezése után átadják az ügyészségnek.

Társas kirándulás. A „Prijetely Prirode“ turistaegylet vasárnap, május hó 7-én nagy társas kirándulást rendez a következő utiránnyal: I. csoport: Noviszád, Cserevics, Tesztera és vissza. II. csoport: Noviszád, Cserevics, Tesztera, Crv. Csot, Oszovlye, Beocsin és Beocsinból hajóval Noviszádra vissza. Találkozás reggel fél öt órakor a „Napred“ hajó állomáson. Indulás pont 5 órakor a Napred hajóval. Visszatérés: I. csoport este 6 órakor hajóval Cserevicsről, II. csoport este 6.20 órakor Beocsinból hajóval Noviszádra. Vezető: Milivojevic Luka. A kirándulás résztvevői kedvezményes áron utaznak a hajón és pedig felnőttek személyenként 12, gyermekek pedig 6 dinárért. A menetjegy ára tur-retur értendő. Kértenek a tagok, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt ezen kiránduláson. Vendégeket szívesen látnak.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József“ keserűviz azonnali használata fontos segédeszköz képez.

Jobb vasuti összeköttetést kér Topola. A topolai járás kereskedői körében mozgalom indult meg, hogy a beogradi gyors ugyéjjel, mint hajnalban álljon meg Bácskatopolán is, mert aki délután ötig nem tudja munkáját Topolán elvégezni, annak egész éjjelt Topolán kell töltenie. Az ügyben a napokban küldöttség fogja felkeresni a közlekedésügyi minisztert.

Eltűnt egy beogradi kereskedő. A beogradi rendőrségen bejelentették, hogy Sztankovics György a Knéz Mihajlova utcában levő Beba gyermekkonfekciós üzlet tulajdonosa kedden délelőtt eltűnt a fővárosból. A rendőrség megállapította, hogy a kereskedőnél eltűnése alkalmával nem volt pénz és egyelőre még homály feddi az eltűnés rejtélyét. Az egyik feltevés szerint gyilkosság áldozata lett Sztankovics, míg barátai inkább azt hiszik, hogy eltűnésében szerelmi motívumok játszanak szerepet.

Budapest felkészülve várja a nemzetközi vásár hatalmas idegenforgalmát

Zilahy Dezső, Budapest idegenforgalmi hivatalának igazgatója nyilatkozott a nemzetközi vásár vendégeinek ellátásáról

Budapest idegenforgalmi hivatalában kettőzött erővel folyik a munka. Alig, hogy lebonyolította a hivatal a husvétünnep és az április végén tartott sportünnepségek élénk idegenforgalmát, megkezdődött az év legnagyobb idegenforgalmi eseményének, a budapesti nemzetközi vásárnak munkája. A vásárral kapcsolatos idegenforgalom lebonyolításáról megkérdeztük Zilahy Dezsőt a székelyváros idegenforgalmi hivatalának igazgatóját, aki munkatársunknak a következőket mondotta:

Budapest székelyfőváros idegenforgalmi hivatalához már több mint tíz napja tömegével érkeznek a jelentkezők Budapestnek és az országnak a nemzetközi vásár alkalmából való meglátogatására. Azok a nagyszabású kedvezmények, amelyeket a vásárigazgatvány nyújt és az az ötletes messzeágazó és intenzív propaganda, amit a nemzetközi vásár vezetősége kifejlesztett, minden jel szerint tökéletes sikert fognak hozni. A nemzetközi vásár igen helyesen megérezte, hogy nagy idegenfor-

lom csak az olcsóság jegyében érhető el és ezt az elvet következetesen és minden vonalon érvényre juttatta. A vidékről és a külföldről naponta kapjuk a bejelentéseket és ennek megfelelően tesszük meg az előkészületeket. A vásár egész tartama alatt ott lesznek kirendeltségeink a pályaudvarokon és hajóállomásokon. A kirendeltség helyiségeit feltűnően fogjuk megélni és minden érkező vonatnál hatalmas táblák fogják tájékoztatni az utasokat arról, hol keressék az idegenforgalmi hivatal kirendeltségét. Az államvasutak és a pályaudvarok főnökei a legnagyobb előzetesekkel becsájították rendelkezésünkre a megfelelő helyiséget, ahol az utasok szállásigényeinek kielégítéséről azonnal gondoskodás történik. A vásár minden látogatója, aki idegenből jön, kívánságához képest lap megfelelő lakást. Minden előkészület megtörtént tehát, hogy a májusi vásár hatalmasnak ígérkező idegenforgalmát zökkenés nélkül és kifogástalanul bonyolítsuk le.

Beomlott egy ház Noviszádon. Csütörtök este nyolc órakor Noviszádon a Báthori uca 38. sz. ház, amely Szabooski Szevan szőlőcsész tulajdona, beomlott. A ház padlásának gerendázata már nagyon régi és elkorhadt. A gerendákat már javítani is kezdték, a korhadt váz azonban nem tudta eltartani a terhet és leszakadt. Ez alkalommal könnyebben megsérült Szabooski felesége Julijana. A kár közel négyezer dinár.

Fej, váll és ágyék-reumánál, idegtájsáknál, szagátásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József“ keserűviz rendkívül hasznos háziszser, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát jól kitisztítja.

Lopás a noviszádi Adamovics telepen. Rjnd Margit noviszádi Adamovics telep III. csoport 309. szám alatt lakó asszony tegnap jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes, mialatt a házában senki sem tartózkodott, különböző tárgyakat lopott 300 dinár értékben. A rendőrség érvelés nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

Fodrásüzletet nyitott Szálevics Lela. Beogradnak nagy szenzációja van. Szálevics Lela, aki miatt Moisz Aszeo szkopljai ügyvédet Szaolnikiban agyonlőtte ennek 15 éves fia, Beogradban a Teraziján fodrásüzletet nyitott. A beogradi újságírók már meg is interjúválták Szálevics Lelát, aki a topcsideri villa után most a fodrásüzlet pénztárában trónol.

Pünkösd napján tartják Szentán a Vöröskereszt napot. A szentái Vöröskereszt egyesület pünkösd napján, június 4-én tartja az évi szokásos Vöröskereszt napot.

A szubotícai Népkör választmányi állése. A szubotícai Népkör választmányja vasárnap délelőtt tíz órakor ülést tart.

LYSOFORM CSAK EREDETI ŐVEGBEN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISITVÁNY.

Szokolünnepély Topolán. A topolai Szokoló e hó 21-én üli fenn állásának 10. évfordulóját és ezen a napon tartja meg zászlószentelési ünnepélyt is, amelyre nagy előkészületek folynak.

A szplíti kirándulók figyelmébe. Beeskerekéről jelentik: A Jadranszka Sztrazsa tartományi vezetősége ezután is felkéri mind azokat a kirándulókat, akik részt vesznek az omisi gyermekotthon felszentelésén és azok kívánják hogy Szplíten gondoskodjanak el látásukról és elszállásolásukról, minél előbb jelentkezzenek, de legkésőbb május 10-ig. Szplíten ugyanis pünkösdkor a postatisztviselőknek országos kongresszusa lesz és más kiránduló csoportok is érkeznek Szplíthe, így a városnak pünkösdkor óriási idegenforgalma lesz. A Jadranszka Sztrazsa szplíti kirendeltsége különös súlyt helyez a bánati kirándulók jó elhelyezésére és ezért szükséges, hogy idejében tudják hányan érkeznek Szplíthe és hányan kívánják ott lakni és étkezni. Polgári helyeken ebéd és vacsora 14 dinár, másodosztályú éttermekben ebéd és vacsora együtt 16—23 dinár között, míg elsőrendű éttermekben ebéd, vagy vacsora külön 12—22 dinár között. Szállodákban egy ágy 20—25 dinár között. Jelentkezéseket a kerületi inspektorátus épületében levő egyesületi irodában fogadnak el.

A szubotícai gyorsíróiskola műsoros mulatsága. A két kétosztályos szubotícai gyorsíróiskola növendékei május 7-én, vasárnap délután négy órakor műsoros mulatságot rendeznek az egyesület Trumbiceva uca 24. szám alatti új helyiségeiben. A mulatság tiszta jövedelmét a szegénysorsu növendékek segélyezésére fordítják. A műsor keretében Faber Teréz igazgatónő beszédet mond, majd Csirkovics B., Zavadovszka Ljubica, Tjerjung J., Haics A. szerepelnek. A mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József“ keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való bél kiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A szubotícai Putnik szombaton és vasárnap társas kirándulást rendez Zagrebba. A szubotícai Putnik meneljegyiroda a beogradi, oszijek, noviszádi, veliki-beeskereki és sztáribecseji irodák közreműködésével szombaton és vasárnap kétnapos olcsó társas kirándulást rendez Zagrebbe. A vasuti költségek harmadik osztályon 105, második osztályon pedig 210 D. tesznek ki. A vonat Szubotícaról május 5-én este tíz óra 5 perckor indul és 7-én éjjelkor indul vissza Szubotícarra és 8-án 4.40-kor Vinkovcra, 5.20-kor Dáljra, 6.10 órakor Szomborba, 6.25-kor Bajmokra és 7.30-kor pedig Szubotícarra érkezik. A kirándulók az egész időt tejszűk szerint tölthetik el Zagrebban. A Szubotícaán kívül a csatlakozó állomásokig 66 százalékos utazási kedvezményben részesülnek. Elátásról és éjjeli szállásról a Putnik meneljegyiroda gondoskodik. A Fruska Gora tagjai az utat 100, illetve 200 dinárért tehetik meg.

Hagemeister Margareita berlini énekesnő hangversenye a noviszádi Habagban. Május 8-án, hét fón este fél 9 órai kezdettel a Habag nagytermében Margareita Hagemeister ismert berlini énekesnő hangversenyt tart. A hangverseny műsorán Haendel, Schubert, Mozart, Brahms, Chopin, Rimsky-Korzakov dalok és Wagner Tannhauser-áriái szerepelnek. Belépődíjak 20, 15 és 10 dinár. Allohely 5 dinár.

Május 15-én kezdik meg Szentán a közmunkákat. A szentái mérnöki hivatal a városban és a tanyákon május 15-én kezdi meg közmunka erővel az utak és uccák javítását.

Vasárnap alakul meg a szubotícai fagegmunkáló iparosok szekciója. A szubotícai ipartestület titkársága közli az érdekeltekkel, hogy az ipartestület fagegmunkáló kebelében az új ipartörvény alapján vasárnap délelőtt tíz órakor alakul meg a fagegmunkáló iparosok szekciója. Az ipartestület vezetősége felkéri a fagegmunkáló iparosokat, hogy az ülésen teljes számban pontosan jelenjenek meg.

Május 6-án kezdik meg az udvarek rendőrségi ellenőrzését. A szentái rendőrség május 6-án kezdi meg ellenőrző munkáját az összes városi udvarokban. A trágyát, szemetet ki kell addig hordani, a pócegdöröket, ólakat, istállókat ki kell tisztítani. Kukoricaszárat sem szabad ezentul az udvarokban tartani.

Cigányháború a szentái középső kertekben. Szerdán délelőtt 11 óra tájban a középső kertekben egy tíz tagból álló részeg cigánycsoport tagjai késsokkal, bicskákkal, dorongokkal és vasvillával egymásnak estek és súlyosan összeverték egymást. A vorekedő cigányok a Dimovics és Kolompár családok tagjai. A rendőrség letartóztatta a harcias cigányokat és megbünteti őket.

KÖZGAZDASÁG

Szabolcán tartják meg az idei országos iparoskongresszust

Az ország minden városából érkeznek kiküldöttek a június 18-iki kongresszusra

Az országos iparoszövetség ez évi országos kongresszusát Szabolcán fogja megtartani. Az elmúlt évben Beogradban tartották meg az országos iparoskongresszust, az idén azonban Szabolcát jelölték ki a kongresszus színhelyéül, miután itt 1906 óta nem volt iparoskongresszus. Az első tervek szerint a pünkösdi ünnepek alatt kellett volna megtartani a kongresszust, azt azonban elhalasztották, mert a horvát iparos-egyesületek ugyanekkor ünneplik a szövetség fennállásának negyedszázados jubileumát és ez alkalommal nagy ünnepek lesz-

nek Beogradban.

A szabolcái ipartestület vezetősége nagy előkészületeket tesz a Szabolcára érkező delegátusok fogadtatására és ellátására, továbbá az országos jelentőségű esemény zavartalan megrendezésére. A kongresszus, amelyen az ország minden városából rész vesznek az iparos-egyesületek delegátusai, június 18-án kezdődik. A kongresszussal kapcsolatosan iparostanonc kiállítását rendez a szabolcái ipartestület vezetősége, hogy az egész ország iparostársadalma előtt dokumentálja a helybeli iparosítás tudását.

Tőzsde

TŐZSDEZÁRLATOK

Péntek, május 5:

A dinár árfolyama. Budapest 7.20-7.50, Prága 44.115-44.575, Berlin 5.25-5.29, London 247.50.

Zürich, Páris 2037.25, London 1728, Newyork 433, Brüsszel 72.20, Milánó 26.875, Madrid 44, Amsterdam 208.05, Berlin 121.80.

Noviszedi terménytőzsde. Buza 75 kg 2% bacsikai 217.50-222.50, tiszai uszályrakomány 220-225, felsőbacsikai 215-220, szerémi 217.50-222.50, árpa 64-65 kg 95-97.50, tavaszi 66.67 kg 100-102.50, zab bacsikai és szerémi 92-94, szlavóniai 90-92, tengeri bacsikai 60-62, szlavóniai 62-64, bacsikai június-júliusra 64-66, bánati 59-61, szerémi 60-62, szerémi június-júliusra indijai paritásában 64-66, szávai uszályrakomány 62-

64, begai uszályrakomány 62.50-64.50, tiszai és dunai uszályrakomány 63-65, buzajiszt bacsikai és bánati állomástól nullás gg és g 350-360, kettes 330-340, ötös 310-320, hatos 280-285, hetes 175-185, nyolcas 65-67.50, buzakorpa jutatsákokban bacsikai és szerémi 55-60, bánati 52.50-57.50, fehér bab 2% zsák nélkül 97.50-100.

Irányszat: Buza szilárd, egyébként változatlan.

Forgalom: 47 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bacsikai Szombor környéki 215-217.50, felsőbacsikai 217.50-220, szlavóniai 215-217.50, tiszai bacsikai 220-222.50, tiszai bánati 217.50-220, bánati 215-217.50, zab bacsikai vasút, szerémi és szlavóniai 92-98, árpa bacsikai 92.50-95, szerémi 92.50-95, bacsikai tavaszi 100-102.50, szerémi tavaszi 100-102.50, tengeri bacsikai vasút prompt 60-62, bacsikai vasút május-június-július 65-67, bacsikai fehér 60-62, bab szokvány 90-95, liszt nullás gg és g 340-360, kettes 320-

340, ötös 300-320, hatos 270-280, hetes 160-170, nyolcas 62.50-65.

Irányszat: Barátságosabb.

Forgalom: 43 vagon.

Árak a budapesti terménytőzsde. A készárúpiac irányzata tartott volt. Hetvenhatkötös tiszavidéki buza 13.40-13.60, felsőtiszai és jászági 12.65-12.80, fehérmegyei és pestvidéki 12.30-12.45, hetvennyolckötös tiszavidéki 13.90-14.10, felsőtiszai és jászági 13.00-13.15, fehérmegyei és pestvidéki 12.65-12.80, rozsa 6.25-6.35, takarmányárpa 9.10-9.30, sörárpa 10.75-12.50, zab 8.10-8.30, mozsolt tengeri 6.70-6.75, finom buzakorpa 5.60-5.70. A határidőpiac irányzata egyenletlen volt. Buza májusra 12.15-12.17, júniusra 12.27-12.28, októberre 11.67-11.68, rozs májusra 6.57-6.60, októberre 7.68-7.69, tengeri májusra 6.76-6.77, júliusra 7.13-7.15, augusztusra 7.40-7.42. A ferencvárosi sorszásháron a felhajtás 320, az irányzat változatlan. Elsőrendű uradalmi nehéz 94-96, szedett közép 92-94, angol sorka sülde 100-104, másodrendű 96-100, könnyű angol sülde 92-90, szír nagyban 138-145, háromdarabos szórt (táblás szalonna 120-125 filler különként.

Noviszedi piaci árak. A pénteki héti piacon az állatárak változatlanok voltak. A baromfi piacon nagy élénkesség mutatkozott. A reggeli órákban a kereset nem állott arányban a kínálattal és így az árak is alacsonyabbak voltak. Később azonban emelkedtek az árak. A reggeli órákban egy pár rántani való csirkét 14-15 dinárért lehetett kapni, később azonban már 20 dinárt kértek érte. A kifejtett csirkét 30-40 dinárt fizettek páronként nagyság szerint. A tojás ára ismét esett egy kissé, mert 25-26 darabot adtak tíz dinárért. Kellemes meglepetés érte a háziasszonyokat a halpiacon, mert a hal ára erősen esett. A harsa kilója 15-16, kecségé 12-15, a süllő 15-16, a ponty pedig 10 dinár volt.

72.000 pengő — több mint 720.000 dinár — volt a bruttó bevétele a múltvasárnap Budapesten megtartott Ausztria-Magyarország válogatott futballmérkőzésnek.

Rádió műsor

Szombat, május 6:

Beograd. 11: Gramofon. 12.05: Rádiózenekari hangverseny. 13.30: Hírek. 15: Gramofon. 16: Gyákiics Szuljman népdalokat énekel. 16.30: Rádiózenekari hangverseny. 19: Pinterovics Engénia operatársulat éneklőhangversenye. 19.30: Előadás. 20: Gramofon. 21.30: Hírek. Utána: Seta Európán át.

Budapest. 6.45: Torna. 9.45: Hírek. 10: A Nemzetközi vásár megnyitójának közvetítése. 11.15-11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 12.05: Az államrendőrség zenekara. 12.30: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és szállásjelentés. 1.15-2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 2.45: Hírek. 3: Lelelmiszérárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30-4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökszenyője: „Műszaki üzenetek”. 5.30: Sárossy Mihály dalokat énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 6: Rádió amatőrpósta. 6.30: „Afrika hangja” előadás gramofonillusztrációkkal. Felolvassa Kertessy László. 7: Mórész Zsigmond elbeszélése. 7.25: Szt. Erzsébet legenda ismételtése. 7.30: Liszt Ferenc: Szent Erzsébet legendájának közvetítése az Operaházból. Utána kb. 10 és 15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Gramofonlemez.

Wien. 11.30: Nemes zenekar, könnyű zene. 13.45: Slezák lemezek. 17.50: A Wacek zenekar operettrészleteket játszik. 19.10: Watzke Rudolf német szerzők dalait énekl. 20: Eysler: A halhatatlan lump c. operettje. 22.15: Tanczene a Graben kávéházból.

Hamburgban is győzött a magyar vízipóló utánpótlás. A fiatal magyar vízipólógárda fölényes játékkal 10:1 (8:0) arányban győzött. A stafétában is legyőzték Hamburg válogatott stafétáját, az uszós számokat is megnyerték. Az utánpótlás ma és holnap Németország válogatott vízipólócsapatával mérkőzik. Ellenfele három játékos kivételével a legjobb német vízipóló együttes lesz.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(11)

Az addigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szabolcára érkezik és állást keres. Egy barátja elviszi a műkedvelő színházba, ahol esti 40 dinár fizetéssel szónok al kalmazzák, azonban már az első előadás után súlyos csalódás ért, mert ezt a pénzt sem kapja meg.

Igy ment ez három napon át.

Az igazgató elunta a nyaggatást és elénken, mint akinek valami kitünő dolog jutott az eszébe, kiáltotta:

— Jegyekkel foglak fizetni! — máris a kezembe nyomott egy csomagot. — Add el szépen, ez éppen annyit ér, mint a pénz!

— Alltam ott, mint akit lecövekeltek:

— Jegyeket áruljak?

— Ugy kapkodják majd, mint a cukrot! — jósolta nem sok meggyőződéssel. — Hisz csak vannak ismerősök a városban? Többet is

adok, mint amennyi jár! — nagy-lelkűsködött és még hozzácsapott a csomóhoz egy ráadásköteget.

Hiába kínálgattam fünc-fának, a végül pár darabot sikerült elsözni, azt is féláron. Eleinte kitarítottam az árat, de amikor láttam, hogy Pilitz zsebei tele vannak szabadjegyekkel, megértettem, hogy nem versenyezhetek vele. Sokan azzal utasítottak el, hogy miért vegyem tőlem, amikor minden fűszer üzletben, trafikban kapni, különösebb protekció nélkül, harmincszázalékos kedvezménnyel.

A csalódás lesújtott.

Pénzem lassan, de biztosan fogyott, hiába takarékoskodtam.

Egy este azt mondta a direktor:

— Ma a titkár ur fog sugni. Te öltözz be. Az „Ember tragédiáját” adjuk és kevés a szereplő.

Nagyot dobbant a szívem. Végre itt a várva várt alkalom.

— Minek öltözzem?

— Bánom is én. — idegeskedtem — aminek akarsz. Válassz magadnak gonyút a ruhatárból.

Milyen jó ember! Érvényesülni engedti a fiatal tehetségeket! Szabadon választhatom a szerepeket! Legszívesebben Adámnak öltöttem volna, vagy Lucifernek.

De nem szabad ilyen tehettelennek lenni! — csitítottam magam.

— Egyelőre beérem kevesebbel is. Mondjuk az egyiptomi jelenetben, a fáraó testőret alakítom! Sikerről is megfelelő kosztümöt találni és drukkolva vártam a jelenése németet. Az ügyelőt idejekorán figyelmeztettem: „Testőrség!”

— Jól van, fiam. — felelte — de maradj csendben.

Szinte az utolsó percben eszméltem rá, hogy nem vagyok kifésztve! Égtek! Rohantam az egyik üres öltözőbe és bemázoltam a képem, meghosszabbítottam a szemöldökömet, pirosra ruzsoztam a számot. Főléges voltam!

Már állt az egyiptomi szin. A fáraó szavalt a trónuson... Most én következtem... Felkaptam a lándzsámat és lassan elindultam.

Ekkor visszataszított egy durva kéz:

Halt! Megbolondultál? Ide!

— intett a statisztahadnak is — Valamennyien! — mutatott a kullisszak mögé, ahol nem látszott ki belőlünk semmi a szinpadra.

És amikor a rabszolga had feljajdult a korbácsütések alatt, nekem is üvöltetni kellett: „Jaj... jaj...” Teljes egyiptomi díszben.

Szívből jajgattam, mert rémesen fájt a megaláztatás.

— Mik vagyunk mi tulajdonképpen? — kérdeztem az egyik jajongót.

— Külső zaj — felelte unottan.

Talán egy hétre rá, hogy a szokott illoben a színházba igyekeztem, zárva találtam a kaput. Hiába zörgettem. Nagysokára kicamogott a portás.

— Mit akar?

— Mit akarhatnak? — bosszankodtam — sugni.

— Sugni? — verte ki a hamut a pipájából — itt már aligha.

Forgott velem a világ. Kidobtak? Vagy nyári szünet kezdődött tavasszal? Az öreg aztán felvilágosított:

— A színházat elárverezték a hitelezők. Nem tudták fizetni a házbért, a villanyt, a vizdíjat, a te lefont és a személyzet se kapta meg a hátralékot.

„Például én sem” — gondoltam keserűen.

— És mi lesz velünk? — kérdeztem.

Vallat vont:

— Nem tudom. Azt beszélék, hogy vidékre mennek, vendégszerpelni...

Fuccs a jövőmnek! De talán jobb is... Ott álltam a felkilo drága jeggyel, majdnem ketheti „fizetésemmel” és egy sóskiflit se vehettem érte.

(Folytatjuk)

Sport

Jobb bíraskodást

A Jugoszláv Futballbírák Testülete átirathat felszólította a különböző szövetségekben működő alszövetségeket, hogy a jövőben kövessenek el mindent a bíraskodás színvonalának emelésére. Beállítunk különös és szokatlan nálunk az olyan intézkedés, amellyel valamely testület mintegy beismeri, hogy működése nem a legelő a világon, hanem javításra és fejlesztésre szorít.

Amde a bírói kar a pártatlanság és főképp az igazság zászlóvivője egészen természetes, hogy az igazságot a maga dolgában sem kendőzi el. Igazságot javítani kell a bíraskodás színvonalán, mert van javítani való. Mindenekelőtt radialisán ki kellene irtani az egyesületeknek a bírókra gyakorolt befolyását. Csak hogy ezt a befolyást a jelenlegi szabályok táplálják, mert a Bírók Tes-

tületének nincs autonómiája. Egyélti funkcionáriusok küldik ki a bírókat a mérkőzések vezetésére, ők ítélkeznek felettük fegyelmi ügyekben.

De mindentől eltekintve van javítani való a bíraskodás színvonalán. De ez a javító munka nem szorítkozhatik kizárólag a bírókra és a bíraskodásra. Párhuzamos purifikáló munkának kell megindulnia a szövetségektől kezdve végig a legapróbb ifjúsági játékosig. Erkölcsefejlesztő munkának, nevelő munkának, sportszerző munkának.

A Bírák Testületének öntudatos, a dolgokkal bátran szembenéző elhatározása szolgáljon példa gyanant mindenki előtt, akiknek köze van a sporthoz. Mert csak így várható javulás, amelynek bizony nagyon, de nagyon itt volna már az ideje.

A vasárnapi forduló

Mint már említettük, holnap a szokottnál korábban délelőtt rendeznek futballmérkőzést Novisádon. Két másodosztályú bajnoki mérkőzés lesz. Az Isztra tavaly Petrovácon 2:3 arányban vereséget szenvedett a Szlovacskótól, most revansra számít. A Szlavia ősszel 7:0 hatalmas gólarányú győzelmet aratott a Trgovacski együttesén, holnap aligha ismétli meg ekkora arányban a

győzelmet.

Indiján kemény küzdelem lesz a Rádnicski és a Szrenac között. Tavaly a Rádnicski mind a két petrovaradini csapatot legyőzte. Amde külön-külön. Holnap pedig a fuzionált petrovaradini csapattal áll szemben. Mitrovicán másodosztályú derbi lesz az MSK és a Trgovacski között. Ősszel a Trgovacski győzött 3:0 arányban.

A szuboticali elsőosztályú mérkőzéseket a Szand, a másodosztályúakat a Bácska és a Sport pályán játszik le

A Fako és a Sport vasárnap vidéken vendégszeropel

A kisorsolt csapatok erősen készülnek a vasárnapi bajnoki mérkőzésekre, habár azok már nem nagy kihatással lesznek a bajnokság alakulására. A vasárnapra kisorsolt két elsőosztályú mérkőzést a Szand pályáján játszik le. Delután 3 órakor a Zsak játszik a Szanddal, háromnegyed 5 órakor pedig a Bácska mérkőzik a Villanyteleppel. A másodosztályú mérkőzések két pályán nyernek lebonyolítást. A Bácska

pályán reggel 8 órai kezdettel a Rádnicski—Zrinjszki, utána a Hajduk—Borac, a Sport városligeti pályáján pedig szintén reggel nyolc órai kezdettel a Mechanicsár—Bunjevác, utána pedig a Postás—TANK mérkőzést játszik le.

Vasárnap két szuboticali csapat vidéken vendégszeropel. A FAKO a Bzdáni SE vendége, a Sport pedig Crvena méri össze erejét a CSK-val.

Napred—Isztra 6:1 (1:1). A Napred kiűző játékkal megérdemelten győzött. Góllövők: Palicsko, Acs, Csorba, Dudás, Holler jól bíraskodott.

Beograd—Szkopje válogatott futballmérkőzés lesz ma és holnap Szkopjében. Beogradot a Jugoszlávia együttese képviseli.

Beograd—Csehszlovákia 2:1. A boxmérkőzést Beogradban rendezték.

Alsövetségek konferenciája lesz vasárnap Beogradban. Ezen a tanácskozáson döntenek az alsövetségi bajnokok selejtezőmérkőzések ügyében is.

A Varsavszkaja mérkőzik ma Beogradban a BASZK együttesével, holnap pedig a BSK lesz a varsóiak ellenfele.

Százötven svéd cserkész a budapesti világtáborozáson. A svéd cserkészszövetség elhatározta, hogy a Gödöllőn augusztusban megtartandó cserkész világtáborozásra százötven főnyi csapatot küld el. A svéd cserkészek a táborozás után bejárják Magyarországot érdekesebb vidéki városait.

NAK hírek: Felkérem az alábbi játékosokat, hogy e hó 7-én vasárnap délelőtt nyolc órakor a NAK pályán jelenkezzenek: Reich, Dániel, Buzgó H., Bodi H., Cselekovics, Pavelko, Zunic, Poljak, Iliju, Lerch H., Kaszt, Hedvicssek, Kiss, Schneider, Mehmedbasics. Az első és a B. csapat valamennyi játékosa jelenjen meg délután 2 órakor a pályán.

Gyorsasági világrekordot javított tegnap gróf Csajkovszky francia versenyző a berlini Avus pályán. Háromezer köbcentiméteres géppel óránkénti 213,8 kilométeres sebességet ért el, ami több mint három kilométerrel jobb az eddigi rekordnál.

Az Európa vívóbajnokságon szereplő magyar csapatot az alábbi versenyzőkből állítják össze: Jekelfalussy, Zirczy, Gerewich, Kabos, Nagy, Kovács, Rajcsányi, Maszlay. Petschauer bejelentette, hogy nincs tréningben és a versenyen nem indulhat.

Miért Merit:

a legolcsóbb, leggazdaságosabb és legmegfelelőbb napilap Önnek a Reggeli Ujság?

a Reggeli Ujság naponta fél dinárba kerül, ezzel szemben a következőket nyújtja Önnek:

Árban és terjedelemben

A Reggeli Ujság amidőn az eddigi 12 oldalát megszüntette, csupán a papirostuméretezést szüntette meg, mert szedésanyagban csaknem teljesen ugyanannyit ad, mint azelőtt. A papirostuméretezés a vajdasági sajtó egyik beteg tünete, amely az utóbbi években harapózott el, allg hét év előtt még a legnagyobb vajdasági lap nyolc oldalon jelent meg a Reggeli Ujság mostani formátumában és másfél dinárba került. Ahelyett tehát, hogy a papíros oldalszám mennyiségét növelnők, mi a szedés mennyiségét növeljük, több olvasnivalót adunk, ezzel szemben az árral meggyünk le, hogy a közönség zsebéhez alkalmazkodjunk. Ezért legészszerűbb dolog a Reggeli Ujságot vásárolni, amely aránylag a legtöbb olvasnivalót a legkevesebb pénzért adja.

A Reggeli Ujság előfizetési ára a terjedelmes vasárnapi számokkal együtt egy hónapra 18—, negyedévre 50— dinár.

Szerkesztésben, hirszoigálatban

A Reggeli Ujságnál a késő esti órákban van lapzártá, mert az egy időben dolgozó három szedőgép és a rotációs gép lehetővé teszik, hogy a lapot gyorsan elkészítsük és valamennyi vidékre induló éjszakai vonatot elérjük. (A vidéki olvasó tehát másnap reggel nem tegnapelőtti »ujj« híreket kap, hanem triss és a legjobb belöldi és nemzetközi hirszoigálat lapját). Szerkesztőségünk teljes létszámában megmarad, irodalmi munkatársaink táborában a legjobb jug. magyar írók vannak, Szentelev Kornél, a jug. magyarság első ezüsttulipánjával kitüntetett nagy írója állandó főmunkatársunk, vasárnapi vezetőcikkeinket dr. Tápay-Szabó László, az európai hírű magyar publicista írja, Beogradban, Budapestben, Szuboticán, Szomborban, Becskereken, Szentán, Szt. Kanizsán és Szt. Becsén állandó szerkesztőseink működnek, tudósítónk minden vajdasági községben van. Szerkesztésben és hirszoigálatban tehát ugyanazt nyújtjuk, mint bármely másfél-dináros vagy egydináros lap.

Gazdasági és hivatalos tájékoztatásban

A Reggeli Ujság a báni székvárosban jelenik meg és elsőkézből a legfrissebben kapja a bányászati, kamarai és különböző fontos kötelező egyesületi és gazdasági híreket. A bányászati, kereskedelmi, gyáripari és iparoskamara, munkáskamara stb. itt vannak és legmegbízhatóbban elsőkézből szerezzük be ezekben a hivatalokban azokat a híreket, amelyekre Önnek a mindennapi élet tájékozódásaiban szüksége van. Gazdasági rovatunkra is nagy sulyt fektetünk, gazdasági híreink frissek és megbízhatóak. Riportereink napról-napra összeköttetésben vannak a legfontosabb hivatalokkal és így Ön minden nap pontos tájékoztatást kap a hivatalos és a gazdasági élet száz és száz bonyolult ügyéről, fontos változásairól és friss híreiről. Ezért fontos, hogy a Reggeli Ujság mindennap ott legyen az Ön asztalán, részletes tájékoztatásával olyan árért, amit Ön tulajdonképpen meg sem érez.

Gyermekmellékletben

A Reggeli Ujság nagy gondot fordít arra is, hogy jövőnk reményességének, a gyermekvilágnak is megadja azt az ujságot, azt az olvasnivalót, amit ez a gyermekvilág kíván és szeret. A Dezső bácsi szerkesztésében vasárnaponként megjelenő Tündérország a család legkedvesebb szórakoztatója, amelyet vasárnaponként öreg és fiatal egyformán szeretettel és kedvtelvé olvas. Rengeg mese, vers, bohókás elbeszélés, tréfa, rejtvények, képek stb. tarkítják a Tündérországot, amely a gyermekvilág legkedvencebb lapja a Vajdaságban. A Tündérország hetenként nyolc oldalon jelenik meg és különböző pályázatain és rejtvényversenyein a megfejtőknek és győzteseknek rengeteg ajándékot nyújt. Egyetlenegyszer adja gyermeke kezébe a Tündérországot s meg fogja látni azt a szeretetet és ragaszkodást, amit az ártatlan gyermekszívben ez a szívvel és lélekkel megszerkesztett kis ujság fakaszt.

Ne feledje el: a Reggeli Ujság előfizetési ára egy hónapra a terjedelmes vasárnapi számokkal együtt mindössze 18— dinár. **Még ma** küldjön egy levelezőlapot hozzánk, amelyen a lapot megrendeli s mi 48 órán belül — bármely városban vagy községben is lakják — naponta házhoz szállítjuk a Reggeli Ujságot! A levelezőlapot erre a címre küldje: Novisad, Kralja Petra ulica 30.

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

MA UNNEPEL SZUBOTICA!
Csütörtök este 14.9 órakor kerül színre először

SALJAPIN

világhírű orosz énekes egyetlen művész-filmje

DON QUICHOTTE

Rendezte G. W. Papst
Számozott helyek! Elővétel tel. 887

Eladó

Az ország egyik legnagyobb városában, újonnan be rendezett, jól bevezetett

kávéház-étterem

rendkívül előnyös feltételek mellett

olcsón eladó

Érdeklődők adják meg címüket a kiadóban.

ELADO egy sonkavágógép új állapotban, 1 HP villanymotor Ganz gyártmányú ventilátorral kávéháznak alkalmas. Szubotica Zagrebacska 17. 111

ELADO Hoffer cséplő 16 lóerő, szintén Hoffer eredetű motorral, az egész készlet csak két éves. Szubotica, Zagrebacska 17. 112

Allást keres

Optikus, vilány- és rádiószerező segéd jó bizonyítvánnyal állást keres. Szíves megkeresések „Optikus” jellegre a noviszádi kiadóba kéretnek. 1574

Emeletes házat

Novisadon, Zeljeznicka uccában, vendéglővel, 7 szobával, mellékhelyiségekkel 140.000 Din

Háztelket

Vojvodjanska uccában 15x30 m 55.000 Din.

Házat vendéglővel

a halpia közepén, mészkövekkel és 5 lakással 275.000 Dinarért sürgősen eladja „More” úgynökség Novisad, Kr. Aleksandra 7. Tel. 24-73

Bérmálásra

keresek megvételre telket, lebontásra váró házat, vagg kisebb családi házat. Esztelges jelzők kölcsönt átvennék. Cimeket kérek e lap kiadóhivatalába. 1541

36'-dinar

SATTLER, Noviszád Uj cím: Kr. Petra 23.

Fodrász-székek

Andrija Zamin-nál Szubotica 13. Novembra ulica 13. 114

Mindenféle tüzfű, fűrészgári hulladék, faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrás

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

HA

az akarja, hogy gazdaságában, kertjében, szőlőcsésében, szőlőjében öröme és haszna legyen, úgy olvasson rendszeresen az

„A MUNKA”

című mezőgazdasági hetilapot, A lap előfizetési ára félévre 45 dinár, egy évre 80 dinár, mely összeg havi 6 dinár 00 parát jelent. Ezt még manapság is könnyen nélkülözheti, mert hiszen tanácsunk utbaigazításunk aranyat ér. — Mutatványzatot bárkinek ingyen küld: az „A MUNKA” kiadóhivatala, Szubotica.

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Még csak 3 napig fut az idény legszellemezőbb, legművészezőbb, legeredetibb filmoperettje

Egy kis senki

Bolvári rendezése — Stolz zenéje GUSTAV FRÖHLICH írszerelése

A legnagyobb sikerű film, amelyet eddig is két nap alatt 3000-re néztek meg. A film csak vasárnapig marad műsoron.

Kifutó FOX HIRADO

a legújabb aktualitásokkal
1. A Szentatya áldást oszt
2. Japan—kínai háború
3. Az autópár fejlődése
4. 200 repülőgép gyakorlatozása.

Legkisebb Ursula Parott világhírű regénye **Az exfeleség**

ODEON

Szombat—vasárnap Csak 2 napig

Leszállított helyőrak!

ORLOV

Petrovics Szevicszlav és Liene Hald remek operettfilmje.

Ismert dalok, fulbemaszó melódiák!

Helyőrak: Páholy 12— dinár, zártszek 8— dinár.

I. hely 6— dinár, II. hely 4— dinár

Telefon: 21-93

Kereslet

Noviszád belső részében keresek megvételre telket, lebontásra váró házat, vagg kisebb családi házat. Esztelges jelzők kölcsönt átvennék. Cimeket kérek e lap kiadóhivatalába. 1541

Gazdasszonyok ügyes, szorgalmas, megbízható, jól főző, kert- és tejkezeléshez értő nő, magános urhoz felvétetik. Ajánlatok „Gazdasszony” jelleggel a kiadóhivatalba küldendők. 1556

Szélmalomhoz, szeleske-reket, 250 centiméter átméretű, megvételre keres Fehér Simon molnár, Saján. 1557

Megvételre kerestetik azonnalra jó állapotban levő kerékpár. „Mignon” cukrászda, Noviszád, Jevrej-szka 15. 1576

Kiadó

A Zmaj Jovana ucca 16 sz. egy lakásból álló családi ház méltányos áron bérebeadó. Bővebbet Boksán városi adóügyi tanácsknál.

Különte

Egészséges 3 éves kislányomat és 5 éves kislányomat szegénység miatt örökbe adnám. — Szombatiné, Noviszád, Grobljanszka 9. 1573

Cséplők figyelmébe!

Mielőtt meg szükségletét beszerezné, forduljon hozzánk ajánlatért, mert nálunk a legolcsóbb beszerzési forrásra talál. Fűrészt tuskó direkt kazánfűtésre alkalmas Din. 1400-franko Bacska állomás. Raktárunkban megtekinthető **Bella és Tóth**, Szubotica, Danicsicsev (Paticski) part. 1578

BOR

jóminőségű, kadarka (fix) kapható Krix Lajosnál, Szubotica, V. Mazsuraničeva 19. 115

Ügynökök

privát felek látogatására magas jutálékkal esetleg fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Narodni Magazin képviselő, Noviszád, Duna ucca 29. 1572

Városi Mozi - Szubotica

Csütörtök—vasárnap

FOX hangos híradó

A kellemetlen páciens Vigjáték írsza: HANS MOSER.

Szerelmeskedés

(Liebele) SCHNITZER ARTUR világhírű szindarabia filmje Személyek:

Magda Schneider, Olga Cehova, Willy Eichberger

Aréna-Ton-Mozi-Szombor

Május 3—4—5—6—7 Szerdától—vasárnapig

A pusztia tüzeiben

Mikszáth Kálmán „Vén gazember” c. regénye után. Személyek: Inokay báróné, Hansi Arnstádt, Balassa gróf, Ráznay Rózi, Borli Peter, Wolf Alibach Retty, A vén gazember, Sugár Karoly, Draskóczy generális, Vencel Béla

Műsoron kívül: Hazai kulturfilm 4s legújabb Fox varázsszerep — Előadások kezdete 6:5 és 8:45 —

Előkezelésben: „A BÁL” Dolly Haas és Reinhold Schunzel nagyszerű vigjáték

Bérmálás alkalmával fehér női és gyermek antilop és vászon cipők olcsón kaphatók a

LIUBLJANAI CIPŐLERAKAT

Noviszád Kralja Aleksandra ucca 19

„KOD LOVCA Beograd”

Noviszád, Kr. Petra u. 25.

Szemperit, autógummit, Edson Neli Penkova vezérképviselete és gramofonlemez, vasárolható készpénzre és részletfizetésre

HIRDESSEN A REGGELI UJSÁGBAN

MEGDÖNTHETETLEN!